

# 医保谈判药品可“双通道”购买

## 将定点零售药店纳入医保药品供应保障范围,并实行与医疗机构统一的支付政策

新华社北京5月10日电(记者彭韵佳)据国家医保局最新消息,将建立完善国家医保谈判药品“双通道”,即通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足医保谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求。

近期,国家医保局会同国家卫健委出台《关于建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理机制的指导意见》,确保国家医保谈判药品顺利落地,提升其保障供应水平。这是首次从国家层面,将定点零售药店纳入医保药品供

应保障范围,并实行与医疗机构统一的支付政策。

“定点零售药店纳入谈判药品供应保障范围,将增加药品供应渠道和患者用药选择。”国家医保局医药服务管理司司长黄华波介绍,这将发挥定点零售药店服务灵活、分布广泛等特点,推动定点零售药店提升服务质量,提高谈判药品可及性。

值得注意的是,意见明确将对谈判药品进行分类管理,重点将临床价值高、需求迫切、费用高的药品纳入“双通

道”管理。此外,意见还从遴选药店、规范使用、完善支付政策、优化经办管理、强化监管、加强领导等方面,对谈判药品“双通道”管理提出明确要求。

与普通定点零售药店相比,这也将对符合纳入“双通道”管理的定点零售药店提出更高要求。“双通道”的建立既要求定点零售药店要与医保信息平台、电子处方流转平台等对接,确保药品、医保支付等方面信息全面准确,同时也要要求定点零售药店要建立符合要求的储存、配送体系,确保药品质量安全,并

配备专业人才对患者合理用药进行指导,确保临床用药安全。

据介绍,在医保基金监管方面,定点零售药店应采取更加严格的措施,对患者身份进行核实,确保“处方患者”和“实际用药患者”一致,堵塞“欺诈骗保”漏洞,确保基金安全。

国家医保局表示,意见的出台标志着医保谈判药品的供应保障进一步多元化,这将对破解谈判药品“进院难”、推动医疗机构药品管理制度改革等,产生重要影响。



## 水上救生演练

5月10日,红十字救援队进行水上救生演练。

当日,由中国红十字会总会主办的“同心协力-2021”中国红十字会应急救援综合演练在福州举行,来自全国的13支红十字救援队和东海第二救助飞行队系统演练了水上救生、搜救、医疗、供水等以“水上救援、抗洪救灾”为主题的实战救援课目,以进一步提升各级各类红十字救援队联合救援能力。

新华社记者 姜克红 摄

## 公安交管推12项便利措施

### 自动挡汽车科目二考试项目“瘦身”

新华社北京5月10日电(记者刘奕湛)记者10日从公安部新闻发布会上获悉,2021年6月1日起,优化驾驶证考试内容和程序。小型自动挡汽车科目二考试取消“坡道定点停车和起步”项目,考试由5项减少为4项,更加贴近实际驾车操作要求,减轻考生考试负担。

小型自动挡汽车考试科目三约考间隔时间,由科目一考试合格后30日调整为20日;对增驾大中型客货车驾驶证的,科目三约考间隔时间由40日调整为30日,减少群众待考时间。对申请小型汽车异地分科目考试的,申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。据估算,新措施实施后,每年将惠及新考领驾驶证人员2000多万。

公安部交管局推出“我为群众办实事”公安交管12项便利措

施,包括优化驾驶证考试内容和程序等4项简政放权措施,便利老年人办理交管业务等3项定制服务措施,试点交通事故证据材料网上查阅等5项互联网服务措施,进一步提升交管服务便利化。

据介绍,在缓解城镇老旧小区“停车难”问题上,将充分利用城镇老旧小区周边的道路资源,选择具备条件的支路,允许居民在夜间、周末、法定假期等基本停车需求较大的时段临时停车;便利老年人享受交管服务,60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”App账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证等业务,提升老年人享受智能化服务便捷性。该措施将惠及2000多万驾驶人。

此外,为助力提升货物运输效率,此次推出进一步便利货车进城通行措施,各地公安交管部门将全面排查全城24小时

禁止货车通行的“一刀切”式政策。对公安机关或者公安交管部门制定的禁行政策,一律进行清理调整;对城市人民政府或者部门联合制定的禁行政策,公安交管部门将提出建议积极推动予以优化。原则上,除城市核心区等特殊区域个别道路外,其他道路不得24小时禁止货车(危险货物运输车、工程运输车除外)通行。货车确需在禁限行时段路段通行的,进一步简化申请手续,在南京、南昌、海口、乌鲁木齐4个城市试点货车所有人或者驾驶人通过“交管12123”App或者本地交管App、公众服务号等渠道申请电子通行码,减少纸质材料和来回往返。今年下半年将再选择部分地方扩大电子通行码试点,2022年全国全面推广。该措施将惠及3000多万货车车主及驾驶人。



## 破纪录

### 乔丹篮球背心138万美元成交

美国赫里蒂奇拍卖行8日宣布,篮球明星迈克尔·乔丹穿过的一件篮球背心以138万美元成交,打破“乔丹背心”先前拍卖纪录。

这件篮球背心为乔丹1982年至1983年赛季所穿,他当时效力北卡罗来纳大学球队,浅蓝色背心上写有“23号乔丹”的白色字样。

这件背心1999年拍卖成交价为6.35万美元。赫里蒂奇拍卖行这次举行春季体育主题拍卖会,预估这件乔丹背心拍价在100万美元左右。

去年10月,乔丹1986年至1987年效力芝加哥公牛队时穿过的一套篮球背心和短裤拍出48万美元。

(据新华社)

## 防感染

### 澳大利亚为考拉接种预防衣原体疫苗

澳大利亚的动物保护者开始为考拉的考拉接种疫苗,帮助它们预防衣原体感染。

衣原体感染可能导致考拉出现性传播疾病、不育、结膜炎和呼吸系统疾病等,在考拉种群中蔓延的衣原体感染疾病是其生存面临的一大威胁。

这一疫苗由澳大利亚阳光海岸大学微生物学家彼得·蒂姆斯所领导的一个项目研发。蒂姆斯近日在接受记者采访时表示,该项目计划为昆士兰州东南部的几家野生动物医院内共500只考拉接种该疫苗,并在完成接种后把它们送回野外。考拉保护组织的工作人员会跟踪观察它们在野外环境中的生存状况,来评估疫苗的有效性。目前他们已经为一家野生动物医院内超过250只考拉接种该疫苗,没有出现不良反应报告。

(据新华社)

## 新方式

### 荷兰科学家训练蜜蜂检测新冠

荷兰一支研究团队训练蜜蜂检测新冠病毒,希望提供一种更快捷廉价的检测方式。

据报道,荷兰瓦赫宁根大学研究人员用巴甫洛夫条件反射法训练大约150只蜜蜂。他们将每只蜜蜂固定在特制器具中,置于鼻拭子样本前。若样本含新冠病毒,研究人员喂蜜蜂糖水作为奖励。如果样本中不含新冠病毒,则不予奖励。多次反复之后,蜜蜂闻到样本中新冠病毒的气味就会伸出舌头等待奖励。

这一疫苗由澳大利亚阳光海岸大学微生物学家彼得·蒂姆斯所领导的一个项目研发。相关研究仍在进行。

(据新华社)